

ХРИСТИЯНСКА МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 10 ГОДИНА XVI 2007 г.

ЦЕНА 0,50 лв.

Да бъдеш учител днес: позиция

Христос е учител. Разбира се, Той е много повече от това, но е и учител. Имал е ученици, на които е казал да отидат по целия свят и на свой ред да създават ученици.

Християнството е ученичество. И когато е вътрешнопристицо за някого, то води след себе си и съответната оценка за ролята на учителите, образованието и просвещението.

Дядо Петко Славейков разказал баснята за петела: „Крадци влезли за обир в една къща, гдето не намерили нищо освен един петел, когото уловили и, като щели да го заколят, той им ся молил и думал да не го затриват, щото е погрешен на человете да ги буди ноция за работата им. А те отговорили: „Че ми затова щем те заколим, щото като разбудиш тях, не оставяш нас да крадем.““

И ако в епохата на българското Възраждане, когато будителите са били на почит, той е могъл да напише стихотворение като „Народен“, то какво да кажем за наше време?

Народен

*С идеали все боравих -
всичко друго смятах
грях,
с тях и себе си забравих,
на света свят не видях.*

*Все за другите залягах,
трябва, казвах, тъй е
ред,
своите работи отлагам -
чуждите все по-напред.*

*Минах живот лобороден,
със неволи бол и бол...
И личи, че съм народен -
гладен, жаден, бос и гол.*

Ех, днес даже и народен не те оставят да бъдеш! ХМ



Автобусна компания търсела нови шофьори за маршрут, който включвал опасен планински път. Шосето било тясно, а урвите стръмни и непроцаващи. В някои участъци нямало мантинела. На този терен шофьор без опит цял да изложи на опасност живота на пътниците си.

На интервюто дошли няколко кандидати. Първият бил с голямо самочувствие и изброявал колко много години

опит имал като шофьор. Когато бил попитан колко близо до ръба на стръмен планински път може да кара, той заявил, че е способен да маневрира на инч от пропастта, без да пропадне.

Следващият кандидат бил по-малко разговорчив, но също имал впечатляваща квалификация. Когато го попитали колко близо до ръба на стръмен планински път може да кара, казал, че може да се дръжи на три инча от пропастта, без да излезе от пътя.

Последният бил внимателен, тих човек. Да, имал многогодишен опит на такъв терен. Но когато го попитали колко близо до ръба на стръмен планински път може да кара, той обяснил, че е израснал в планините и се е научил да

стои колкото се може по-далеч от края на пропастите.

Не е нужно да казваме, че той получил работата.

Някои от нас са като първите двама шофьори. Гордеем се със способността си да живеем точно на ръба - смятаме, че различните забавления, становища, поведение не касаят духовния ни живот и не го поставят под заплахата.

В този брой на вестник „Християнска мисъл“ засягаме различни житейски въпроси, по които можем да сме в конфронтация с останалите. Относно всеки от тях светът предлага опасен участък със стръмни пропасти, способни да причинят сериозни духовни свличания.

Продължава на стр.2

Проектът „Пътят към Христос“ продължава

Много съмнения, но и много надежди свързват църквата с проекта, според който всяко домакинство в България ще получи книгата „Пътят към Христос“. След като пилотният му вариант в областите Видин и Монтана се оказа успешен, адвентистите в България бяха призовани до края на месец май да съберат средства за останалите области.

Сега, през октомври, вече започва разпределянето на 1 200 000 готови печатни материали - видимият резултат от събраните 296 380 лева. Сумата е дарена от българската църква, като само 50 хиляди лева от нея са получени от САЩ.

Пет области напълно самостоятелно са събрали средствата си - Русе, Силистра, Габрово, Смолян и Пазарджик. От първите три от тях са дарени дори повече и те са подкрепили съседни области.

След предизвикателството по събирането на средства и отпечатването предстои ново. 600 хил. списания „Заедно“ и 600 хил. брошури „Бъдеще без страх“ трябва да бъдат занесени до половината домакинства в България. Така за периода от октомври до април 208 общини с 3 600 000 души ще бъдат достигнати от Евангелието. Това практически е половината България.

За осъществяването на тази амбициозна програма ключова роля ще играе хармонията в организацията, която ще създаде всяка местна църква. Предвиждат се специални богослужения и курсове за обучение, провеждани от нашите литературни евангелизатори.

Продължава на стр.2

600 хил. списания „Заедно“ трябва да достигнат до половината домакинства в България.

